

9龄童换心

手术前心脏是正常孩子的三倍大小

本报记者 焦守广

经过几个月的痛苦等待,聊城男孩城城(化名)在山东省千佛山医院成功进行了心脏移植手术。6月20日,城城在医院里迎来了他的10岁生日。过不了多久,他就可以出院回家了。



▶省千佛山医院心外二科主任刘天起在为城城检查恢复情况。
本报记者 焦守广 摄

突然呕吐呼吸困难竟需要心脏移植

6月21日下午,山东省千佛山医院心外科病房,城城笑着和护士阿姨打着招呼。眼前这个说话细声细语的孩子,是一名扩张性心肌病患者,前不久刚刚在鬼门关转了一大遭。

城城来自聊城市高唐县,2017年7月的一天,他在家里突然呕吐,并出现呼吸困难的症状,“脸色发黄,嘴唇发白,什么都吃不下去,吃了就吐。”城城的妈妈刘女士被吓得不知所措,赶紧带他到医院检查,医生发现是心肌扩大,建议到济南大医院瞧瞧。

2018年1月,城城被送到山东省千佛山医院,医生诊断认为,城城患的是扩张性心肌病(终末期),目前的医疗技术条件,除了心脏移植,没有其他更好的办法。心脏移植需要供体,而供体是异常稀缺的,需要排队等待合适的捐献者捐献。

等待是煎熬的,尤其是对患有扩张性心肌病的城城而言。不仅吃东西困难,呼吸也受到很大影响,甚至不能卧床躺下。有一次,城城抓住医院心外二科主任刘天起的手,问:“刘爷爷,什么时候能给我做手术啊?”看着戴着氧气面罩艰难呼吸的孩子,刘女士不知道抹了多少次眼泪。

移植手术很成功以后能正常运动

5月14日,医生为城城找到了合适的供体,为了保障安全,需要尽快进行移植手术。5月15日下午3点,城城被推进了手术室,手术进行了3个多小时,在麻醉、体外循环、超声等科室的密切配合下,手术圆满完成。术后,城城身体血压、pH值、电解质、出水量等数值渐渐

达到正常标准,这表明移植的心脏已开始在城城体内正常运转。

6月20日,城城迎来了他的10岁生日,他许下了一个小小的“心”愿——长大后也要成为一名医生。

山东省千佛山医院心外二科、山东省心脏移植中心主任刘天起告诉记者,刚来的时候城城的病情很严重,心脏是正常孩子的三倍大小。如今经过一个多月的恢复,城城已经达到出院条件,下周一二的就能出院。“除了需要口服抗排异药物,其他和正常孩子没有区别,正常的运动比如跑、跳都没问题。”刘天起说。

记者了解到,城城是目前为止山东省千佛山医院年龄最小的心脏移植患者,也是医院第85例心脏移植患者。

刘天起告诉记者,随着技术的成熟和经验的积累,心脏移植手术在心脏移植中心已经成为常规手术,2017年全年科室共完成了15例心脏移植手术,全部成功。

刘天起提醒道,不是所有的心脏病人都能做心脏移植,主要是针对各种原因导致的终末期心脏病患者,包括4类:1.原发性心肌病;2.缺血性心脏病(冠心病);3.先天性心脏病;4.心脏瓣膜疾病。目前需要心脏移植的病人非常多,而捐献的人少之又少,很多心脏病患者因为等不到供体,而遗憾离世。

据了解,山东省心脏移植中心于2011年11月在山东省千佛山医院心外科挂牌成立,该中心是经卫生部批准的山东省唯一心脏移植定点单位。

生死2小时

壮小伙三次心跳骤停仍成功救醒

本报记者 曲彦霖
通讯员 张国杰

6月11日,30岁的赵先生到烟台度假庆生,当天聚会结束后突发急性心梗,心跳骤停。医生用20次电击除颤,80分钟高强度心肺复苏,两个多小时的抢救,将他从死亡线拉了回来。

◀ 心肺复苏抢救中,每一次按压医生都需要使出浑身力气。
医院供图

凌晨1点,刚进导管室,患者心跳第三次骤停,所有人的决心“揪”成一团,柳海滨持续按压五十多分钟,患者仍无生命体征,此时的柳海滨已经汗如雨下,因患者平时爱好运动健身,身材健硕,有效心肺复苏需按压5—6cm,每一次按压柳海滨都需要使出浑身力气,现场的人无法替换。他想着,再按一次,每多按一次患者就有生还的机会,这个年轻的生命让他一次又一次突破身体的极限。

1点57分,奇迹出现了。赵先生的心脏再一次跳动,血压逐渐恢复。2点30分,早已做好准备的心内三科副主任杨芳成功为其进行介入治疗,随后转入ICU。患者神志恢复,血压恢复,转危为安的瞬间,已被汗水浸湿的柳海滨和杨芳终于松了口气。

历经20次电击除颤,80分钟心肺复苏,两个多小时的抢救,才挽救了这个年轻的生命。目前,患者赵先生已转入心内三科,再过两日即可出院。“这是非常罕见的顽固室颤,有效、持续的心肺复苏对开通血管打下了基础。”杨芳介绍,持续的按压保证了大脑供血和供氧,避免了脑功能损伤,标准、高质量的心肺复苏对猝死抢救十分有效。

据了解,突发心梗的赵先生无既往病史,平时喜欢健身和运动,不抽烟、不喝酒,但喜欢吃肉,爱喝碳酸饮料,出汗多喝水少,工作两班倒,常值夜班。杨芳介绍,近年来,年轻人群发病率逐年提高,生活不规律和抽烟、喝酒、暴饮暴食等不健康的生活习惯,还有工作压力大等都会成为急性心梗的诱因。年轻人一旦突发心梗,往往比老年人更危急。因此,如果突然出现持续剧烈的胸骨后疼痛、大汗就要注意了,这是典型的心梗发作症状,需要立即停止活动,原地休息并呼救,含服救心丸或硝酸甘油等药物,拨打120急救。

正和朋友聊天突然抽搐丧失意识

回想起那天抢救的情形,烟台山医院急诊科副主任柳海滨直言:“这是我从医21年来最惊心动魄的一次抢救。”

6月11日23时50分,与朋友庆祝完三十岁生日的赵先生,返回宾馆途中出现胸闷、胸痛症状,被紧急送到烟台山医院就诊。

接诊的正是急诊科副主任柳海滨,心电图检查提示有心梗的可能。为了进一步确诊,赵先生进行了抽血检查,就在等待检查结果的时候,胸痛症状消失了,赵先生因已经订好了第二天去青岛的票,便想离开医院。但经验丰富的柳海滨极力劝说他等血液检查结果出来再离开。

12日0点37分,刚刚还在跟朋友聊天的赵先生突然抽搐,意识丧失,心跳骤停,情况危急。柳海滨主任立刻对患者进行胸外心脏按压,并让人电话通知心内三科副主任杨芳、主治医师张蔚丽,开通导管室准备进行介入治疗,这是挽救患者生命的唯一机会。

心脏三次停跳连续抢救了两个小时

护士辅助复查心电图是室颤,柳海滨立即给患者进行电除颤和抢救药物应用,患者短暂的恢复意识后心跳再次骤停,再次紧急抢救,患者恢复意识后被紧急送往介入室。

阳谷县:精准扶贫“法治护航”

阳谷县坚持聚焦再聚焦,精准再精准,突出重点,增加亮点,多干实事,多措并举开展法治扶贫工作,为全县脱贫攻坚工作扎实推进提供有力法治保障。该县法律援助中心与县扶贫办建立协调沟通机制,实现信息共享,针对贫困户建档立卡,全面对接。截至目前,全县共开展法治扶贫专项活动近1000次,解答法律咨询5400多人次,发放宣传资料10万余份,承办贫困户法律援助案件15件。(郭学永 司宣)

扶贫大棚菜成农民“致富菜”

在精准扶贫工作中,阳谷县李台镇充分发挥产业扶贫项目的优勢和作用,利用上级扶贫开发政策,不断加大农业产业结构调整力度,大力发展设施蔬菜种植产业,采取“专业合作社+基地+贫困户”模式,发展无公害蔬菜种植。目前,全镇扶贫项目冬暖式蔬菜大棚37个,钢架拱棚及竹竿拱棚100个,蔬菜种植面积发展到1800亩,真正成了农民的“致富菜、钱袋子”。(于海滨)

东昌府交警

夯实农村道路交通安全

为进一步预防和减少农村道路交通事故发生,东昌府交警大队紧密结合当前辖区交通管理工作,全力夯实农村道路交通安全。在集市、农贸市场等人群密集场所,设置固定宣传点,对农民群众进行日常性、长期性的交通安全宣传教育,并充分发挥村委干部的作用,逐村、逐户进行宣传,把交通安全知识送到农民群众的“家门口”,努力提高广大农村群众的交通安全意识和自我防范能力。(吴霜)

茌平交警

集中约谈重点运输企业负责人

近日,茌平交警集中约谈重点企业负责同志,对交通安全隐患排查整治工作进行强调部署。会议要求各运输企业要充分认识当前道路运输行业安全生产面临的严峻形势,切实增强企业是安全生产的责任主体意识,切实树立安全第一、常抓不懈的自觉责任意识,完善管理制度,强化内部管理。要迅速查找管理漏洞,制定整改方案和整改清单,出台刚性措施,迅速整改问题和隐患。(常新明)

中医白癜风医院

医保定点机构
名医联合会诊

电话:0531—66710000
地址:济南长途汽车总站
东1000米(三孔桥站)
网址:www.lndfyy.com

齐鲁晚报

电子厂寻合作

电子线圈外发加工,适合家庭妇女,需办小型加工厂!

电话: 0537—4256555

山东省潍坊市青州外派劳务服务中心

商务部指定中韩雇佣制赴韩

劳务 0536—3279398

高毕业生上名校本科吉林大学自主招生

成人专科本科学历提升教师资格证

15552518888柴老师(手机/微信)

高考志愿填报录取咨询

录取后收费 中考高中咨询 诚招

代理合作共赢18615236660李

为国营电厂招聘培训工人

另聘招生老师年薪十万

电话: 15554752110

学电力专业

临沂电力学校招生

国家级重点学校,2018年开设发、供电专业、学前教育全日制统招“三二连读”大专、中专和高考升学班,初、高中毕业生均可报名,毕业后按专业全部对口安置到发电、供电等单位工作。

地址:临沂市兰山区西外环北首(汪沟驻地),京沪高速临沂北出口向东500米

电话: 0539-8532618 8530909 网址: www.lydxx.org

公告声明

吸收合并公告

经华润置地(北京)物业管理有限责任公司、华润置地(山东)物业服务有限公司股东决定:华润置地(北京)物业管理有限责任公司拟吸收合并华润置地(山东)物业服务有限公司,合并后华润置地(山东)物业服务有限公司办理注销登记,华润置地(北京)物业管理有限责任公司存续。合并前后两公司的注册资本均为500万。公司合并后,合并各方的债权、债务由华润置地(北京)物业管理有限责任公司承继。两公司债权人可接到通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内向本公司提出清偿债务或提供相应的担保。公司债权人未在规定期限内行使上述权利的,公司合并注销将按法定程序实施。

特此公告!

华润置地(北京)物业管理有限责任公司

华润置地(山东)物业服务有限公司

2018年6月22日

齐鲁广告

订版电话:0531-85196204